ĐỀ 01 – ÔN TẬP GIỮA KÌ 1 – Sưu tầm

PHẦN I. Câu trắc  nghiệm nhiều phương án lựa chọn. Thí sinh trả lời từ câu 1 đến câu 12. Mỗi câu thí sinh chỉ chọn một phương án.

Câu 1:     Cho mệnh đề 
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A

“
[image: image2.wmf]64

 là số tự nhiên chẵn”. Mệnh đề phủ định của mệnh đề 
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là số tự nhiên.                                   

C. 
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 không là số tự nhiên chẵn.           D. 
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là số nguyên tố.

Câu 2:    Bất phương trình nào sau đây là bất phương trình bậc nhất hai ẩn?
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Câu 3:     Cho hệ phương trình 
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. Trong các điểm sau, điểm nào thuộc miền nghiệm của hệ bất phương trình đã cho?
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Câu 4: Trong mặt phẳng 
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, điểm nào trong các điểm sau không thuộc miền nghiệm của bất phương trình 
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Câu 5: Trong tam giác 
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 là bán kính đường tròn ngoại tiếp tam giác 
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. Hệ thức nào sau đây đúng ?
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Câu 6: Phần không tô đậm (không kể biên) trong hình vẽ sau biểu diễn miền nghiệm của hệ bất phương trình nào trong các hệ bất phương trình cho dưới đây?
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Câu 7: Trong các đẳng thức sau, đẳng thức nào đúng?

A. 
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Câu 8:  Với 
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, tìm mệnh đề đúng trong các mệnh đề sau.
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Câu 9:  Tam giác 
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Câu 10:  Cho mệnh đề chứa biến 
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Câu 11:  Mệnh đề nào sau đây đúng?
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Câu 12:  Cho tập hợp 
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. Xác định phần bù của tập hợp 
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PHẦN II. Câu trắc nghiệm đúng sai. Thí sinh trả lời từ câu 1 đến câu 4. Trong mỗi ý a), b), c), d) ở mỗi câu, thí sinh chọn đúng (Đ) hoặc sai (S).

Câu 1. Cho tam giác 
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có các góc đều là góc nhọn. Khi đó
a) [NB] 
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Câu 2. Trong một cuộc thi pha chế, mỗi đội chơi được sử dụng tối đa 24g hương liệu, 9 lít nước và 210g đường để pha chế nước cam và nước táo.
● Để pha chế 1 lít nước cam cần 30 g đường, 1 lít nước và 1 g hương liệu;

● Để pha chế 1 lít nước táo cần 10 g đường, 1 lít nước và 4 g hương liệu.

Gọi 
[image: image74.wmf];
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 lần lượt là số lít nước cam, nước táo được tạo thành.

a) [NB] Biểu thức biểu diễn số gam đường cần dùng là 
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b) [NB] Biểu thức biểu diễn số gam hương liệu cần dùng là 
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c) [TH] Cặp 
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 thỏa mãn bài toán thuộc miền nghiệm của hệ
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d) [VD] Mỗi lít nước cam nhận được 60 điểm thưởng, mỗi lít nước táo nhận được 80 điểm thưởng. Để đạt điểm thưởng lớn nhất thì cần pha chế 
[image: image79.wmf]4

 lít nước cam và 
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 lít nước táo.

Câu 3. Trên một nóc nhà có một cột ăng - ten cao 
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. Từ hai vị trí quan sát 
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 cách nhau 
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, người ta có thể nhìn thấy đỉnh của cột ăng - ten một góc 
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 so với phương nằm ngang (như hình vẽ). 
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a) [NB] 
[image: image89.wmf]·

0

43

MNA

=

.

b) [TH] 
[image: image90.wmf]·

0

60

ANB

=

.
c) [TH] Khoảng cách từ đỉnh của cột ăng - ten đến vị trí 
[image: image91.wmf]B

 không quá 
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d) [VD] Chiều cao của ngôi nhà là 
[image: image93.wmf]25
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Câu 4. Trong một hội nghị có 100 đại biểu tham dự. Mỗi đại biểu chỉ nói được một hoặc hai thứ tiếng: Nga, Anh hoặc Pháp. Biết rằng có 39 đại biểu chỉ nói được tiếng Anh, 35 đại biểu nói được tiếng Pháp, 8 đại biểu nói được cả tiếng Anh và tiếng Nga, 9 đại biểu nói được cả tiếng Pháp và tiếng Nga. Gọi A:“Số đại biểu nói được tiếng Nga”; B:“Số đại biểu nói được tiếng Pháp” ; C:“Số đại biểu nói được tiếng Anh”. Các mệnh đề sau đúng hay sai?
a) [NB] Số đại biểu nói được tiếng Pháp hoặc tiếng Nga bằng 
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b) [TH] Số đại biểu nói được tiếng Nga là
[image: image95.wmf]26

.
c) [TH] Số đại biểu chỉ nói được tiếng Nga là
[image: image96.wmf]18

.
d) [VD]  Số đại biểu chỉ nói được tiếng Anh và tiếng pháp là
[image: image97.wmf]11
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PHẦN III. Câu trắc nghiệm trả lời ngắn. Thí sinh trả lời từ câu 1 đến câu 6. 

Câu 1:
Lớp 
[image: image98.wmf]10
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 có 
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 học sinh giỏi Toán, 
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 học sinh giỏi Lý, 
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 học sinh giỏi Hóa, 
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 học sinh giỏi đúng hai môn Toán và Lý, 
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 học sinh giỏi đúng hai môn Toán và Hóa, 
[image: image104.wmf]2

 học sinh giỏi đúng hai môn Lý và Hóa, 
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 học sinh giỏi cả 
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 môn Toán, Lý, Hóa. Số học sinh giỏi ít nhất một môn (Toán, Lý, Hóa) của lớp 
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Câu 2: Cho tam giác 
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Câu 3: Một nhà phân phối bánh gạo có hai nhà kho ở phía Đông và phía Tây của thành phố. Kho ở phía Đông có 
[image: image114.wmf]80

 thùng bánh gạo, kho ở phía Tây có 
[image: image115.wmf]45

 thùng bánh gạo. Sáng thứ Hai đầu tuần, đại lí 
[image: image116.wmf]A

 cần 
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 thùng bánh gạo, đại lí 
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 cần 
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 thùng bánh gạo. Chi phí giao hàng cho mỗi thùng bánh gạo của kho ở phía Đông  là 
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 nghìn đồng cho đại lí 
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 và 
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 nghìn đồng cho đại lí  
[image: image123.wmf]B

. Chi phí giao hàng cho mỗi thùng bánh gạo của kho ở phía Tây là 
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 nghìn đồng cho đại lí 
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 và 
[image: image126.wmf]11

 nghìn đồng cho đại lí 
[image: image127.wmf]B

. Hỏi để chi phí vận chuyển là nhỏ nhất nhà phân phối cần vận chuyển bao nhiêu thùng bánh gạo từ kho phí Tây cho đại lí 
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Câu 4: Cho 
[image: image129.wmf]a
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Câu 5: Từ một miếng tôn có hình dạng là nửa đường tròn bán kính 1m , người ta cắt ra một hình chữ nhật. Hỏi có thể cắt được miếng tôn có diện tích lớn nhất là bao nhiêu m2?

[image: image132.png]



Câu 6: Để đo chiều cao của một cột cờ trên đỉnh một toà nhà anh Bắc đã làm như sau: Anh đứng trên một đài quan sát có tầm quan sát cao 5 m so với mặt đất, khi quan sát anh đo được góc quan sát chân cột là 
[image: image133.wmf]40

o

 và góc quan sát đỉnh cột là 
[image: image134.wmf]50
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, khoảng cách từ chân toà nhà đến vị trí quan sát là 
[image: image135.wmf]18

m

. Tổng chiều cao cột cờ và chiều cao của toà nhà là bao nhiêu mét? (Kết quả làm tròn đến hàng phần chục).

-------------- Hết --------------

ĐÁP ÁN
PHẦN I. Câu trắc nghiệm nhiều phương án lựa chọn. 
(Mỗi câu trả lời đúng thí sinh được 0,25 điểm)

BẢNG ĐÁP ÁN TRẮC NGHIỆM
	Câu
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12

	Chọn
	C
	D
	B
	B
	C
	D
	D
	D
	B
	C
	D
	B


PHẦN II. Câu trắc nghiệm đúng sai. 

Điểm tối đa của 01 câu hỏi là 1 điểm
-Thí sinh chỉ lựa chọn chính xác 01 ý trong 1 câu hỏi được 0,1 điểm.

-Thí sinh chỉ lựa chọn chính xác 02 ý trong 1 câu hỏi được 0,25 điểm.

-Thí sinh chỉ lựa chọn chính xác 03 ý trong 1 câu hỏi được 0,5 điểm.

-Thí sinh lựa chọn chính xác cả 04 ý trong 1 câu hỏi được 1,0 điểm.

	Câu 1
	Câu 2
	Câu 3
	Câu 4

	a) S
	a) Đ
	a) Đ
	a) Đ

	b) S
	b) S
	b) S
	b) S

	c) Đ
	c) Đ
	c) Đ
	c) Đ

	d) Đ
	d) Đ
	d) S
	d) S


PHẦN III. Câu trắc nghiệm trả lời ngắn. 

(Mỗi câu trả lời đúng thí sinh được 0,5 điểm)

	Câu
	1
	2
	3
	4
	5
	6

	Chọn
	10
	10
	45
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LỜI GIẢI CHI TIẾT

PHẦN I. Câu trắc  nghiệm nhiều phương án lựa chọn. Thí sinh trả lời từ câu 1 đến câu 12. Mỗi câu thí sinh chỉ chọn một phương án.
Câu 1: Cho mệnh đề 
[image: image139.wmf]:
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[image: image140.wmf]64

 là số tự nhiên chẵn”. Mệnh đề phủ định của mệnh đề 
[image: image141.wmf]A

 là
A. 
[image: image142.wmf]64

 là số chẵn.                                    B. 
[image: image143.wmf]64

là số tự nhiên.                                   

C. 
[image: image144.wmf]64

 không là số tự nhiên chẵn.           D. 
[image: image145.wmf]64

là số nguyên tố.

Lời giải

Chọn C
Câu 2: Bất phương trình nào sau đây là bất phương trình bậc nhất hai ẩn?

A. 
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D. 
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Lời giải

Chọn D
Theo định nghĩa thì 
[image: image150.wmf]0
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là bất phương trình bậc nhất hai ẩn. Các bất phương trình còn lại không là bất phương trình bậc nhất hai ẩn.
Câu 3: Cho hệ phương trình 
[image: image151.wmf]320

210

xy

xy

+-³

ì

í

++£

î

. Trong các điểm sau, điểm nào thuộc miền nghiệm của hệ bất phương trình đã cho?
A. 
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Lời giải

Chọn B
Thay lần lượt tọa độ của các điểm đã cho vào 2 bất phương trình có trong hệ, nếu thỏa mãn 2 bất phương trình trong hệ thì điểm đó thuộc miền nghiệm của hệ bất phương trình đã cho. Và ta thấy:

Với 
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. Ta thấy bất phương trình thứ 2 của hệ sai, nên đáp án A sai.

Với 
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. Ta thấy cả hai bất phương trình của hệ đều đúng, nên đáp án B là đáp án đúng.

Với 
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. Ta thấy bất phương trình thứ 2 của hệ sai, nên đáp án C sai.

Với 
[image: image159.wmf](
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.Ta thấy bất phương trình thứ 1 của hệ sai, nên đáp án D sai.

Câu 4: Trong mặt phẳng 
[image: image160.wmf]Oxy

, điểm nào trong các điểm sau không thuộc miền nghiệm của bất phương trình 
[image: image161.wmf]450
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[image: image163.wmf](
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[image: image164.wmf](
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[image: image165.wmf](
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Lời giải

Chọn B
Thay lần lượt tọa độ của các điểm đã cho vào bất phương trình 
[image: image166.wmf]450

xy

-+>

, nếu thỏa mãn thì điểm đó thuộc miền nghiệm của bất phương trình đã cho. Và ta thấy B là đáp án đúng.

Câu 5: Trong tam giác 
[image: image167.wmf]ABC

 với 
[image: image168.wmf],,
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 và 
[image: image169.wmf]R

 là bán kính đường tròn ngoại tiếp tam giác 
[image: image170.wmf]ABC

. Hệ thức nào sau đây đúng?
A. 
[image: image171.wmf]sinsinsin
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    B. 
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C. 
[image: image173.wmf]2
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   D. 
[image: image174.wmf]2
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Lời giải

Chọn C
Đây là định lí Sin trong tam giác: Trong tam giác 
[image: image175.wmf]ABC

 với 
[image: image176.wmf],,
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 và 
[image: image177.wmf]R

 là bán kính đường tròn ngoại tiếp tam giác 
[image: image178.wmf]ABC

, ta có 
[image: image179.wmf]2
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Câu 6: Phần không tô đậm (không kể biên) trong hình vẽ sau biểu diễn miền nghiệm của hệ bất phương trình nào trong các hệ bất phương trình cho dưới đây?
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Lời giải

Chọn D
Do miền nghiệm không chứa biên, nên ta loại đáp án A và C. 

Lấy điểm 
[image: image185.wmf](
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 thuộc miền nghiệm của hệ bất phương trình, thay tọa độ điểm 
[image: image186.wmf]M

 vào đáp án B, D
Xét đáp án B: 
[image: image187.wmf]02.10
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, ta được mệnh đề sai. Loại B

Xét đáp án D: 
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, ta được mệnh đề đúng. Chọn D

Câu 7: Trong các đẳng thức sau, đẳng thức nào đúng?

A. 
[image: image189.wmf](
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Lời giải

Chọn D 
Hai góc 
[image: image193.wmf]a

 và 
[image: image194.wmf]0
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 thì có giá trị sin bằng nhau.

Câu 8:  Với 
[image: image195.wmf]x

"Î

¡

, tìm mệnh đề đúng trong các mệnh đề sau.

A. 
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    B. 
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Chọn D
Với 
[image: image200.wmf]x
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[image: image201.wmf][
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Câu 9:  Tam giác 
[image: image202.wmf]ABC

 có 
[image: image203.wmf]·
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. Tính diện tích tam giác 
[image: image204.wmf]ABC
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Lời giải

Chọn B
Ta có 
[image: image209.wmf]·
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Câu 10:  Cho mệnh đề chứa biến 
[image: image210.wmf]2
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. Mệnh đề nào sau đây đúng?
A. 
[image: image211.wmf](3)

P

.

B. 
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C. 
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Chọn C
Ta có :
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 (không thỏa mãn). Loại B


[image: image217.wmf]22
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 (thỏa mãn). Chọn C đúng.
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Câu 11:  Mệnh đề nào sau đây đúng?
A. 
[image: image219.wmf]2
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Lời giải

Chọn D
Ta có :

Đáp án A sai vì 
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Đáp án B sai khi 
[image: image224.wmf]1
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Đáp án C sai, vì 
[image: image225.wmf]2
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Đáp án D đúng, vì 
[image: image226.wmf]2
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Câu 12:  Cho tập hợp 
[image: image227.wmf]{
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. Xác định phần bù của tập hợp 
[image: image228.wmf]A

 trong 
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Chọn B
Ta có: 
[image: image234.wmf]{
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 EMBED Equation.DSMT4 [image: image235.wmf](
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PHẦN II. Câu trắc nghiệm đúng sai. Thí sinh trả lời từ câu 1 đến câu 4. Trong mỗi ý a), b), c), d) ở mỗi câu, thí sinh chọn đúng (Đ) hoặc sai (S).
Câu 1: Cho tam giác 
[image: image236.wmf]ABC

có các góc đều là góc nhọn. Khi đó
a) [NB] 
[image: image237.wmf]sin0.
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b) [TH] 
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c) [TH] 
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 EMBED Equation.DSMT4 [image: image240.wmf]
d) [VD,VDC] 
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Lời giải

a) Vì 
[image: image242.wmf]µ

A

 là góc nhọn nên 
[image: image243.wmf]sin0.

A

>

 Khẳng định a) sai.
b) Vì 
[image: image244.wmf]µ
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[image: image245.wmf]µ
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 là góc nhọn nên 
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Khẳng định b) sai.
c)  Ta có 
[image: image248.wmf]µ
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 EMBED Equation.DSMT4 [image: image255.wmf]Khẳng định c) đúng.
d) Ta có 
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. Khi đó 
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 EMBED Equation.DSMT4 [image: image260.wmf]0
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[image: image261.wmf]0
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[image: image262.wmf]cos.
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 Khẳng định d) đúng.
Câu 2. Trong một cuộc thi pha chế, mỗi đội chơi được sử dụng tối đa 24g hương liệu, 9 lít nước và 210g đường để pha chế nước cam và nước táo.
● Để pha chế 1 lít nước cam cần 30 g đường, 1 lít nước và 1 g hương liệu;

● Để pha chế 1 lít nước táo cần 10 g đường, 1 lít nước và 4 g hương liệu.

Gọi 
[image: image263.wmf];

xy

 lần lượt là số lít nước cam, nước táo được tạo thành.

a) [NB] Biểu thức biểu diễn số gam đường cần dùng là 
[image: image264.wmf]3010
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.

b) [NB] Biểu thức biểu diễn số gam hương liệu cần dùng là 
[image: image265.wmf]xy
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.
c) [TH] Cặp 
[image: image266.wmf](
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 thỏa mãn bài toán thuộc miền nghiệm của hệ
[image: image267.wmf]0
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.
d) [VD] Mỗi lít nước cam nhận được 60 điểm thưởng, mỗi lít nước táo nhận được 80 điểm thưởng. Để đạt điểm thưởng lớn nhất thì cần pha chế 
[image: image268.wmf]4

 lít nước cam và 
[image: image269.wmf]5

 lít nước táo.

Lời giải

a) Biểu thức biểu diễn số gam đường cần dùng là 
[image: image270.wmf]3010

xy

+

, suy ra mệnh đề đúng.

b) Biểu thức biểu diễn số gam hương liệu cần dùng là 
[image: image271.wmf]4
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, suy ra mệnh đề sai.
c) Giả sử 
[image: image272.wmf], 

xy

 lần lượt là số lít nước cam và số lít nước táo mà mỗi đội cần pha chế.
Suy ra 
[image: image273.wmf]3010
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 là số gam đường cần dùng;


[image: image274.wmf]xy
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 là số lít nước cần dùng;


[image: image275.wmf]4
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 là số gam hương liệu cần dùng.

Theo giả thiết ta có 
[image: image276.wmf]00
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 Suy ra mệnh đề đúng.

d) Vẽ miền nghiệm của hệ. 

[image: image277.png]1T
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Ta thấy miền nghiệm của hệ là một miền ngũ giác 
[image: image278.wmf]OABCD

 kể cả biên trong đó 
[image: image279.wmf](
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Số điểm thưởng nhận được sẽ là 
[image: image284.wmf]6080.
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[image: image285.wmf]6080
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 đạt giá trị lớn nhất tại đỉnh của ngũ giác. Thay các tọa độ điểm trên vào 
[image: image286.wmf]6080
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 ta thấy 
[image: image287.wmf]6080
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 lớn nhất bằng 640 tại B. Suy ra mệnh đề đúng.

Câu 3: Trên một nóc nhà có một cột ăng - ten cao 
[image: image288.wmf]5

m

. Từ hai vị trí quan sát 
[image: image289.wmf]A

 và 
[image: image290.wmf]B

 cách nhau 
[image: image291.wmf]22

m

, người ta có thể nhìn thấy đỉnh của cột ăng - ten một góc 
[image: image292.wmf]0
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 và 
[image: image293.wmf]0
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 so với phương nằm ngang (như hình vẽ). Các mệnh đề dưới đây đúng hay sai?

[image: image294.png]
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a) [NB] 
[image: image296.wmf]·
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b) [TH] 
[image: image297.wmf]·
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.
c) [TH] Khoảng cách từ đỉnh của cột ăng - ten đến vị trí 
[image: image298.wmf]B

 không quá 
[image: image299.wmf]56

m

.
d) [VD] Chiều cao của ngôi nhà là 
[image: image300.wmf]25
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Lời giải
a) Ta có: 
[image: image301.wmf]AMN
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 vuông tại 
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 có: 
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Suy ra mệnh đề đúng.

b) Ta có: 
[image: image304.wmf]BMN
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 vuông tại 
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[image: image307.wmf]·
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Suy ra mệnh đề sai.

c) Ta có: 
[image: image308.wmf]·
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Vậy khoảng cách từ đỉnh của cột ăng - ten đến vị trí 
[image: image311.wmf]B

 không quá 
[image: image312.wmf]56

m

. Suy ra mệnh đề đúng.

d) 
[image: image313.wmf]BMN

D

 vuông tại 
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Chiều cao của ngôi nhà là: 
[image: image316.wmf](
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. Suy ra mệnh đề sai.

Câu 4: Trong một hội nghị có 100 đại biểu tham dự. Mỗi đại biểu chỉ nói được một hoặc hai thứ tiếng: Nga, Anh hoặc Pháp. Biết rằng có 39 đại biểu chỉ nói được tiếng Anh, 35 đại biểu nói được tiếng Pháp, 8 đại biểu nói được cả tiếng Anh và tiếng Nga, 9 đại biểu nói được cả tiếng Pháp và tiếng Nga. Gọi A:“Số đại biểu nói được tiếng Nga”; B:“Số đại biểu nói được tiếng Pháp” ; C:“Số đại biểu nói được tiếng Anh”. Các mệnh đề sau đúng hay sai?
a) [NB] Số đại biểu nói được tiếng Pháp hoặc tiếng Nga bằng 
[image: image317.wmf](
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.
b) [TH] Số đại biểu nói được tiếng Nga là
[image: image318.wmf]26

.
c) [TH] Số đại biểu chỉ nói được tiếng Nga là
[image: image319.wmf]18

.
d) [VD,VDC]  Số đại biểu chỉ nói được tiếng Anh và tiếng pháp là
[image: image320.wmf]11

.

Lời giải

[image: image321.png]



a)  Ta có hội nghị có tất cả 100 đại biểu, mỗi đại biểu chỉ nói được một hoặc hai thứ tiếng: Nga, Anh hoặc Pháp; mà C là “Số đại biểu nói được tiếng Anh”.  Suy ra số đại biểu nói được tiếng Pháp hoặc tiếng Nga là 
[image: image322.wmf](

)

(

)

100

nABnC

È=-

, suy ra mệnh đề Đúng.
b) Vì B là “Số đại biểu nói được tiếng Pháp”  
[image: image323.wmf](
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. Tương tự C: “Số đại biểu nói được tiếng Anh” 
[image: image324.wmf](
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. Từ giả thiết suy ra số đại biểu nói được cả tiếng Pháp và tiếng Nga là 
[image: image325.wmf](
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Vậy số đại biểu nói được tiếng Nga bằng 
[image: image330.wmf]35

, suy ra mệnh đề Sai.
c) Số đại biểu nói được cả tiếng Anh và tiếng Nga là 
[image: image331.wmf](
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. Số đại biểu nói được cả tiếng Pháp và tiếng Nga là 
[image: image332.wmf](
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. Vậy số đại biểu chỉ nói được tiếng Nga bằng 
[image: image333.wmf](
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Suy ra mệnh đề Đúng.

d) Số đại biểu nói được tiếng Nga hoặc tiếng Anh 
[image: image334.wmf](
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Lại có 
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[image: image338.wmf]3835658
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Số đại biểu chỉ nói được tiếng Anh và tiếng pháp là 
[image: image339.wmf]8

, suy ra mệnh đề Sai.
PHẦN III. Câu trắc nghiệm trả lời ngắn. Thí sinh trả lời từ câu 1 đến câu 6. 

Câu 1:
Lớp 
[image: image340.wmf]10

A

 có 
[image: image341.wmf]7

 học sinh giỏi Toán, 
[image: image342.wmf]5

 học sinh giỏi Lý, 
[image: image343.wmf]6

 học sinh giỏi Hóa, 
[image: image344.wmf]3

 học sinh giỏi đúng hai môn Toán và Lý, 
[image: image345.wmf]4

 học sinh giỏi đúng hai môn Toán và Hóa, 
[image: image346.wmf]2

 học sinh giỏi đúng hai môn Lý và Hóa, 
[image: image347.wmf]1

 học sinh giỏi cả 
[image: image348.wmf]3

 môn Toán, Lý, Hóa. Số học sinh giỏi ít nhất một môn (Toán, Lý, Hóa) của lớp 
[image: image349.wmf]10

A

 là bao nhiêu em?
Lời giải

Đáp án: 10.
Cách 1: Dùng công thức để giải

Gọi A, B, C lần lượt là tập hợp số học sinh giỏi Toán, giỏi Lý, giỏi Hoá.

Suy ra 
[image: image350.wmf]ABC
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 là tập hợp số học sinh giỏi ít nhất 1 môn Toán, Lý hoặc Hoá.

Ta có số học sinh cần tìm là 
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Cách 2: Ta dùng biểu đồ Ven để giải
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Nhìn vào biểu đồ, số học sinh giỏi ít nhất 
[image: image353.wmf]1

 trong 
[image: image354.wmf]3

 môn là 
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Câu 2: Cho tam giác 
[image: image356.wmf]ABC

 có cạnh 
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, tổng hai cạnh còn lại là 
[image: image359.wmf]16

. Tính độ dài cạnh 
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 biết 
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Lời giải

Đáp án: 10.
Áp dụng định lý hàm số Cosin trong tam giác 
[image: image362.wmf]ABC

 ta có:
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Từ giả thiết ta có: 
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Thay 
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Với 
[image: image371.wmf]106
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Với 
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Vậy 
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Câu 3: Một nhà phân phối bánh gạo có hai nhà kho ở phía Đông và phía Tây của thành phố. Kho ở phía Đông có 
[image: image374.wmf]80

 thùng bánh gạo, kho ở phía Tây có 
[image: image375.wmf]45

 thùng bánh gạo. Sáng thứ Hai đầu tuần, đại lí 
[image: image376.wmf]A

 cần 
[image: image377.wmf]50

 thùng bánh gạo, đại lí 
[image: image378.wmf]B

 cần 
[image: image379.wmf]70

 thùng bánh gạo. Chi phí giao hàng cho mỗi thùng bánh gạo của kho ở phía Đông  là 
[image: image380.wmf]10

 nghìn đồng cho đại lí 
[image: image381.wmf]A

 và 
[image: image382.wmf]12

 nghìn đồng cho đại lí  
[image: image383.wmf]B

. Chi phí giao hàng cho mỗi thùng bánh gạo của kho ở phía Tây là 
[image: image384.wmf]9

 nghìn đồng cho đại lí 
[image: image385.wmf]A

 và 
[image: image386.wmf]11

 nghìn đồng cho đại lí 
[image: image387.wmf]B

. Hỏi để chi phí vận chuyển là nhỏ nhất nhà phân phối cần vận chuyển bao nhiêu thùng bánh gạo từ kho phí Tây cho đại lí 
[image: image388.wmf]A

?
Lời giải

Đáp án: 45.
(Đại lí 
[image: image389.wmf]A

: 
[image: image390.wmf]5

 thùng kho phía Đông, 
[image: image391.wmf]45

 thùng kho phía Tây. Đại lí 
[image: image392.wmf]B

: 
[image: image393.wmf]70

 thùng kho phía Đông). 

Gọi 
[image: image394.wmf],
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[image: image395.wmf]0;0
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) lần lượt là số thùng bánh gạo được nhà phân phối chuyển từ kho phía Đông tới hai đại lí 
[image: image396.wmf]A

 và 
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B


Khi đó 
[image: image398.wmf]50;70
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lần lượt là số thùng bánh gạo được nhà phân phối chuyển từ kho phía Tây tới hai đại lí 
[image: image399.wmf]A

 và 
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Ta có hệ bất phương trình 
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Tổng chi phí giao hàng

[image: image402.wmf](
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Miền nghiệm biểu diễn là miền tứ giác 
[image: image403.wmf]ABCD
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Tính giá trị của 
[image: image406.wmf](
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Nhà phân phối cần chuyển 
[image: image409.wmf]5

 thùng bánh gạo từ kho phía Đông và 
[image: image410.wmf]45

 thùng bánh gạo ở kho phía Tây cho đại lí 
[image: image411.wmf]A

; 
[image: image412.wmf]70

 thùng bánh gạo từ kho phía đông cho đại lí 
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Câu 4: Cho 
[image: image414.wmf]a

 là góc tù và 
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Tính giá trị của biểu thức 
[image: image416.wmf](
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Lời giải

Đáp án: 
[image: image417.wmf]0,5
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Ta có  
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Ta lại có 
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Vì 
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Vậy 
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Câu 5: Từ một miếng tôn có hình dạng là nửa đường tròn bán kính 1m , người ta cắt ra một hình chữ nhật. Hỏi có thể cắt được miếng tôn có diện tích lớn nhất là bao nhiêu m2?

[image: image424.png]



Lời giải

Đáp án: 
[image: image425.wmf]1

.
[image: image426.png]



Xét đường tròn, bán kính 1, ta cắt trên đó một hình chữ nhật 
[image: image427.wmf]ABCD

.

Khi đó 
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Dấu “=” xảy ra khi và chỉ khi 
[image: image429.wmf]90
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Vậy diện tích lớn nhất của miếng tôn cắt trên nửa đường tròn bằng 1 m2.
Câu 6: Để đo chiều cao của một cột cờ trên đỉnh một toà nhà anh Bắc đã làm như sau: Anh đứng trên một đài quan sát có tầm quan sát cao 5 m so với mặt đất, khi quan sát anh đo được góc quan sát chân cột là 
[image: image430.wmf]40
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 và góc quan sát đỉnh cột là 
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, khoảng cách từ chân toà nhà đến vị trí quan sát là 
[image: image432.wmf]18

m

. Tổng chiều cao cột cờ và chiều cao của toà nhà là bao nhiêu mét? (Làm tròn đến hàng phần chục).
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Lời giải

Đáp án: 
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Trong tam giác vuông 
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Vậy chiều cao tòa nhà: 
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Trong tam giác vuông 
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Mặt khác, ta có 
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Chiều cao cột cờ: 
[image: image443.wmf]6,34()
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Vậy tổng chiều cao của tòa nhà và cột cờ là 
[image: image444.wmf](

)

20,16,326,4

m

+=

.
-------------- Hết --------------

_1787830157.unknown

_1787830286.unknown

_1787830351.unknown

_1787830383.unknown

_1787830416.unknown

_1787830432.unknown

_1787830440.unknown

_1787830448.unknown

_1787830452.unknown

_1787830456.unknown

_1787830458.unknown

_1787830460.unknown

_1787830461.unknown

_1787830462.unknown

_1787830459.unknown

_1787830457.unknown

_1787830454.unknown

_1787830455.unknown

_1787830453.unknown

_1787830450.unknown

_1787830451.unknown

_1787830449.unknown

_1787830444.unknown

_1787830446.unknown

_1787830447.unknown

_1787830445.unknown

_1787830442.unknown

_1787830443.unknown

_1787830441.unknown

_1787830436.unknown

_1787830438.unknown

_1787830439.unknown

_1787830437.unknown

_1787830434.unknown

_1787830435.unknown

_1787830433.unknown

_1787830424.unknown

_1787830428.unknown

_1787830430.unknown

_1787830431.unknown

_1787830429.unknown

_1787830426.unknown

_1787830427.unknown

_1787830425.unknown

_1787830420.unknown

_1787830422.unknown

_1787830423.unknown

_1787830421.unknown

_1787830418.unknown

_1787830419.unknown

_1787830417.unknown

_1787830400.unknown

_1787830408.unknown

_1787830412.unknown

_1787830414.unknown

_1787830415.unknown

_1787830413.unknown

_1787830410.unknown

_1787830411.unknown

_1787830409.unknown

_1787830404.unknown

_1787830406.unknown

_1787830407.unknown

_1787830405.unknown

_1787830402.unknown

_1787830403.unknown

_1787830401.unknown

_1787830392.unknown

_1787830396.unknown

_1787830398.unknown

_1787830399.unknown

_1787830397.unknown

_1787830394.unknown

_1787830395.unknown

_1787830393.unknown

_1787830388.unknown

_1787830390.unknown

_1787830391.unknown

_1787830389.unknown

_1787830386.unknown

_1787830387.unknown

_1787830385.unknown

_1787830367.unknown

_1787830375.unknown

_1787830379.unknown

_1787830381.unknown

_1787830382.unknown

_1787830380.unknown

_1787830377.unknown

_1787830378.unknown

_1787830376.unknown

_1787830371.unknown

_1787830373.unknown

_1787830374.unknown

_1787830372.unknown

_1787830369.unknown

_1787830370.unknown

_1787830368.unknown

_1787830359.unknown

_1787830363.unknown

_1787830365.unknown

_1787830366.unknown

_1787830364.unknown

_1787830361.unknown

_1787830362.unknown

_1787830360.unknown

_1787830355.unknown

_1787830357.unknown

_1787830358.unknown

_1787830356.unknown

_1787830353.unknown

_1787830354.unknown

_1787830352.unknown

_1787830319.unknown

_1787830335.unknown

_1787830343.unknown

_1787830347.unknown

_1787830349.unknown

_1787830350.unknown

_1787830348.unknown

_1787830345.unknown

_1787830346.unknown

_1787830344.unknown

_1787830339.unknown

_1787830341.unknown

_1787830342.unknown

_1787830340.unknown

_1787830337.unknown

_1787830338.unknown

_1787830336.unknown

_1787830327.unknown

_1787830331.unknown

_1787830333.unknown

_1787830334.unknown

_1787830332.unknown

_1787830329.unknown

_1787830330.unknown

_1787830328.unknown

_1787830323.unknown

_1787830325.unknown

_1787830326.unknown

_1787830324.unknown

_1787830321.unknown

_1787830322.unknown

_1787830320.unknown

_1787830303.unknown

_1787830311.unknown

_1787830315.unknown

_1787830317.unknown

_1787830318.unknown

_1787830316.unknown

_1787830313.unknown

_1787830314.unknown

_1787830312.unknown

_1787830307.unknown

_1787830309.unknown

_1787830310.unknown

_1787830308.unknown

_1787830305.unknown

_1787830306.unknown

_1787830304.unknown

_1787830295.unknown

_1787830299.unknown

_1787830301.unknown

_1787830302.unknown

_1787830300.unknown

_1787830297.unknown

_1787830298.unknown

_1787830296.unknown

_1787830290.unknown

_1787830293.unknown

_1787830294.unknown

_1787830292.unknown

_1787830288.unknown

_1787830289.unknown

_1787830287.unknown

_1787830222.unknown

_1787830254.unknown

_1787830270.unknown

_1787830278.unknown

_1787830282.unknown

_1787830284.unknown

_1787830285.unknown

_1787830283.unknown

_1787830280.unknown

_1787830281.unknown

_1787830279.unknown

_1787830274.unknown

_1787830276.unknown

_1787830277.unknown

_1787830275.unknown

_1787830272.unknown

_1787830273.unknown

_1787830271.unknown

_1787830262.unknown

_1787830266.unknown

_1787830268.unknown

_1787830269.unknown

_1787830267.unknown

_1787830264.unknown

_1787830265.unknown

_1787830263.unknown

_1787830258.unknown

_1787830260.unknown

_1787830261.unknown

_1787830259.unknown

_1787830256.unknown

_1787830257.unknown

_1787830255.unknown

_1787830238.unknown

_1787830246.unknown

_1787830250.unknown

_1787830252.unknown

_1787830253.unknown

_1787830251.unknown

_1787830248.unknown

_1787830249.unknown

_1787830247.unknown

_1787830242.unknown

_1787830244.unknown

_1787830245.unknown

_1787830243.unknown

_1787830240.unknown

_1787830241.unknown

_1787830239.unknown

_1787830230.unknown

_1787830234.unknown

_1787830236.unknown

_1787830237.unknown

_1787830235.unknown

_1787830232.unknown

_1787830233.unknown

_1787830231.unknown

_1787830226.unknown

_1787830228.unknown

_1787830229.unknown

_1787830227.unknown

_1787830224.unknown

_1787830225.unknown

_1787830223.unknown

_1787830189.unknown

_1787830205.unknown

_1787830214.unknown

_1787830218.unknown

_1787830220.unknown

_1787830221.unknown

_1787830219.unknown

_1787830216.unknown

_1787830217.unknown

_1787830215.unknown

_1787830209.unknown

_1787830211.unknown

_1787830213.unknown

_1787830210.unknown

_1787830207.unknown

_1787830208.unknown

_1787830206.unknown

_1787830197.unknown

_1787830201.unknown

_1787830203.unknown

_1787830204.unknown

_1787830202.unknown

_1787830199.unknown

_1787830200.unknown

_1787830198.unknown

_1787830193.unknown

_1787830195.unknown

_1787830196.unknown

_1787830194.unknown

_1787830191.unknown

_1787830192.unknown

_1787830190.unknown

_1787830173.unknown

_1787830181.unknown

_1787830185.unknown

_1787830187.unknown

_1787830188.unknown

_1787830186.unknown

_1787830183.unknown

_1787830184.unknown

_1787830182.unknown

_1787830177.unknown

_1787830179.unknown

_1787830180.unknown

_1787830178.unknown

_1787830175.unknown

_1787830176.unknown

_1787830174.unknown

_1787830165.unknown

_1787830169.unknown

_1787830171.unknown

_1787830172.unknown

_1787830170.unknown

_1787830167.unknown

_1787830168.unknown

_1787830166.unknown

_1787830161.unknown

_1787830163.unknown

_1787830164.unknown

_1787830162.unknown

_1787830159.unknown

_1787830160.unknown

_1787830158.unknown

_1787830092.unknown

_1787830125.unknown

_1787830141.unknown

_1787830149.unknown

_1787830153.unknown

_1787830155.unknown

_1787830156.unknown

_1787830154.unknown

_1787830151.unknown

_1787830152.unknown

_1787830150.unknown

_1787830145.unknown

_1787830147.unknown

_1787830148.unknown

_1787830146.unknown

_1787830143.unknown

_1787830144.unknown

_1787830142.unknown

_1787830133.unknown

_1787830137.unknown

_1787830139.unknown

_1787830140.unknown

_1787830138.unknown

_1787830135.unknown

_1787830136.unknown

_1787830134.unknown

_1787830129.unknown

_1787830131.unknown

_1787830132.unknown

_1787830130.unknown

_1787830127.unknown

_1787830128.unknown

_1787830126.unknown

_1787830108.unknown

_1787830117.unknown

_1787830121.unknown

_1787830123.unknown

_1787830124.unknown

_1787830122.unknown

_1787830119.unknown

_1787830120.unknown

_1787830118.unknown

_1787830112.unknown

_1787830115.unknown

_1787830116.unknown

_1787830114.unknown

_1787830110.unknown

_1787830111.unknown

_1787830109.unknown

_1787830100.unknown

_1787830104.unknown

_1787830106.unknown

_1787830107.unknown

_1787830105.unknown

_1787830102.unknown

_1787830103.unknown

_1787830101.unknown

_1787830096.unknown

_1787830098.unknown

_1787830099.unknown

_1787830097.unknown

_1787830094.unknown

_1787830095.unknown

_1787830093.unknown

_1787830060.unknown

_1787830076.unknown

_1787830084.unknown

_1787830088.unknown

_1787830090.unknown

_1787830091.unknown

_1787830089.unknown

_1787830086.unknown

_1787830087.unknown

_1787830085.unknown

_1787830080.unknown

_1787830082.unknown

_1787830083.unknown

_1787830081.unknown

_1787830078.unknown

_1787830079.unknown

_1787830077.unknown

_1787830068.unknown

_1787830072.unknown

_1787830074.unknown

_1787830075.unknown

_1787830073.unknown

_1787830070.unknown

_1787830071.unknown

_1787830069.unknown

_1787830064.unknown

_1787830066.unknown

_1787830067.unknown

_1787830065.unknown

_1787830062.unknown

_1787830063.unknown

_1787830061.unknown

_1787830043.unknown

_1787830052.unknown

_1787830056.unknown

_1787830058.unknown

_1787830059.unknown

_1787830057.unknown

_1787830054.unknown

_1787830055.unknown

_1787830053.unknown

_1787830047.unknown

_1787830049.unknown

_1787830051.unknown

_1787830048.unknown

_1787830045.unknown

_1787830046.unknown

_1787830044.unknown

_1787830035.unknown

_1787830039.unknown

_1787830041.unknown

_1787830042.unknown

_1787830040.unknown

_1787830037.unknown

_1787830038.unknown

_1787830036.unknown

_1787830031.unknown

_1787830033.unknown

_1787830034.unknown

_1787830032.unknown

_1787830029.unknown

_1787830030.unknown

_1787830028.unknown

